

怎样保养你的肝脏

肝脏是人体最重要的脏器之一,如果你在一段时间内总是出现全身乏力、食欲不振、恶心腹胀、肝区隐痛等症状,千万不可掉以轻心,要及时到医院检查身体,不可因小失大、耽误病情。日常生活中保养肝脏要做到以下几个方面:

1.心情愉悦,释放压力。保养肝脏首先要保持一个乐观的心态。“肝喜条达,而恶抑郁”,《黄帝内经》很早就提出了保养肝脏的最基本法则。调整好自己的情绪,保持乐观、平常、健康的心理,合理释放压力,是战胜一切病痛的不二法门,更是恢复健康的首要前提。

2.适当运动,保持活力。肝脏不好,需要做适当的运动。可选择在清晨进行散步、体操、太极等轻体力活动,运动的强度以感到疲劳为宜,运动时间控

制在1小时之内即可。“生命在于运动”,只有运动起来,我们身体的各项机能才能得到适当的发挥,身体的活力才能得到展现。

3.合理饮食,保证营养。在饮食方面,肝脏不必遵守“三高一低”的饮食原则,即高热量、高蛋白、高维生素、低脂肪。要有充足的营养保护肝脏,促进肝脏的修复、再生和肝功能的恢复,合理调配营养以减轻肝脏的负担,提供适当的热量,合理补充蛋白。长期饮酒或过量饮酒对肝脏伤害很大,一定要控制饮酒。

以下几种食物可称为肝脏“护卫队”,多吃一点对身体有益:(1)木瓜。它具有很好养肝作用,除此之外还可以有效地增强肝脏的抗病能力。木瓜之所以对肝脏有益,是由于它含有大量的维生素C以及

多种氨基酸,这些营养物质不仅能够满足机体所需,同时还能有效地增加肝细胞的抵抗力从而稳定肝细胞膜,促进受损的肝细胞修复与再生。(2)乌梅。在我国中医五行表中,“酸入肝”,因此在日常生活中多吃些酸性食物,以此来滋补肝脏。酸味具有补肝敛肝的功效,在所有酸味食物中,乌梅最具有养肝补肝的功效。中医指出乌梅具有很好的“和肝气,养肝血”等功效。因此在日常生活中适量地食用乌梅能够有效地增强肝脏的解毒能力,从而达到更进一步地柔肝、调肝、提高肝功能的功效。(3)鲤鱼。鲤鱼是普遍认同的高蛋白食品,鱼类蛋白与其它动物蛋白相比具有成分完全、含量高、口味好、易吸收等优点。

苏春芝

说说中老年人如何养生保健

红薯是秋冬季节深受老少喜爱的食物之一,你知道红薯在食用时应该注意哪些基本常识吗?

1.红薯不宜生吃。因为生红薯中淀粉的细胞膜未经高温破坏,很难在人体中消化。另外,在煮红薯时,还应适当地延长蒸煮的时间,这样好使红薯中含有的“气化酶”被破坏掉,吃后就不会出现腹胀、烧心、打嗝、反胃、排气等不适的感觉。

2.红薯不能带皮吃。时下热乎乎的烤红薯,香甜可口,有的还烤得流出“糖油”。红薯皮焦焦的,更是受欢迎,很多人都是连皮一起吃下去。烤红薯最好不要连皮吃,因为红薯皮含有较多的生物碱,食用过多会导致胃肠不适。尤其是有黑色斑点的红薯皮更不能食用,会引起中毒。

3.红薯不要空腹吃。空腹吃红薯,会出现反酸、烧心的症状,因为红薯本身含有比较高的碳水化合物,有一定甜度,增加反流的可能性。那红薯应该何时吃呢?因红薯缺少蛋白质和脂质,因此要搭配蔬菜、水果及蛋白质食物一起吃,才不会营养失衡。最重要的是,红薯最好在午餐这个黄金时段吃。这是因为我们吃完红薯后,其中所含的钙质需要在人体内经过4~5小时进行吸收,而下午的日光照射正好可以促进钙的吸收。

4.红薯不宜多吃。红薯含一种氧化酶,这种酶会在人的胃肠道里产生大量二氧化碳气体,如红薯吃得过多,会使人体腹胀、打嗝、放屁。红薯含糖量高,吃多了可产生大量胃酸,使人感到“烧心”。吃红薯时应当配合其他的谷类食物,由于蛋白质含量较低,单吃会导致营养摄入不均衡。所以,传统地将红薯切成块,和大米、小米、玉米糁一起熬成粥其实更科学的。所以,正因为红薯含热量低,又颇具饱腹感,无论是用作主食还是副食,它都是一种良好的减肥食品。

5.别和过甜的东西同吃。红薯本身是甜的,如果这时候再加上甜食一块吃,会使反流发生的可能性就增加一倍,所以红薯尽量不要和过甜的东西一块进食。

6.忌与柿子同吃。红薯和柿子不宜在短时间内同时食用,特别是在食量多的情况下,应该至少相隔五个小时以上。如果同时食用,红薯中的糖分在内发酵,会使胃酸分泌增多,和柿子中的鞣质、果胶反应发生沉淀凝聚,产生硬块,量多严重时可使肠胃出血或造成胃溃疡。如果感觉胃部不适,一定要去医院做胃镜,看看是否有胃出血或胃溃疡。

吴丽梅

哪些人不宜吃辣椒

随着天气变凉变冷,辣椒越来越频繁地成为人们饮食中的佐食佳品,“麻辣烫”“肉丝辣面”“辣椒酱”等更多摆上人们的餐桌。辣椒香辣刺激,无论什么菜,只要配上辣椒,吃起来就特别香。在民间,辣椒还有“开胃菜”“下饭菜”的美称。辣椒富含维生素C和辣椒素,对人体健康很有帮助。不过,辣椒的好处因人而异,有四大人群不宜过多食用辣椒。

1.患热性病、溃疡病、慢性胃肠病、痔疮、皮炎、结核、慢性支气管炎及高血压等疾病的人,不宜大量食用辣椒。研究证明,大量食用含辣椒素多的辣椒,会使消化液分泌过多,引起胃肠黏膜充血、水肿、胃肠蠕动剧增,可引发胃炎、肠炎、腹泻、呕吐等,更不利于消化道功能的恢复。食用过多的辣椒还会使人心跳过快,循环血量剧增,因此,也不利于心血管病患者的康复。

2.瘦人不宜多吃辣椒。从中医角度讲,瘦人多属阴虚和热性体质,所谓“瘦人多火”即指虚火。这一类人常常表现为咽干、口苦、眼部充血、头重脚轻、烦躁易怒,如果多吃辣椒不仅会使上述症状加重,而且容易导致出血、过敏和炎症,严重时还会发生疮痈感染等。

懂得妥协
才能经营出
好人生

清朝初年,年仅52岁的皇太极,英年早逝。《清世祖实录》记载:太宗“储嗣未定,诸王兄弟,相争为乱,窥伺神器”。这场争夺大战的两位主角是皇太极的弟弟睿亲王多尔衮和皇太极的长子肃亲王豪格。豪格相貌不凡,力大超群,久经沙场,屡建军功。多尔衮比豪格小3岁,是努尔哈赤第十四子,豪格的叔父。努尔哈赤曾有遗训立他为储君。清天聪、崇德年间,多尔衮参加了皇太极组织的几乎所有重大战役,也是军功显赫。

剑拔弩张之际,豪格假装退场示威,多尔衮在急速地思索对策。他考虑若强行登基就有可能招致八旗分裂,并最终危及清朝国基。基于拥立豪格的两黄旗势力先前提出拥立皇子的方案,多尔衮说:“两黄旗大臣说得有理,既然肃亲王不愿继承帝位,那就立先帝皇子福临吧。”多尔衮这席话使双方紧绷的神经松弛了下来。两黄旗看到多尔衮不再坚持他要做皇帝,虽然没能推举豪格当上皇帝,但福临也是先帝的儿子,就不再提出异议。

多尔衮忍让的结果是虽未得到皇位,却当上了摄政王,自己掌握了实权。原本胜算很大的豪格,却成了最大的输家。

有哲人说过,经营美好生活需要妥协与自知之明,这与前面故事完全吻合。

中国有句古话,叫“人贵有自知之明”,是有些道理的。人在年轻气盛的时候,多半是很难客观准确地对待自己。班主任老师告诉他的学生,他做学生时成绩很好。小学时心比天高,立志考清华北大。初中时,觉得渐大也

(下转二、三版中缝)



预约诊疗 业务咨询
友情联络 信息咨询
请扫描二维码关注医院微信
公共帐号: 河北省中医院



河北省中医院 资讯

HE BEI SHENG ZHONG YI YUAN ZI XUN

第8期 总第57期 2019年9月28日

河北省中医院主办

内部资料 免费交流

我院党政主要负责同志职务调整

9月26日,在中层干部会上,河北中医院党委宣布了关于附属医院党政主要负责同志职务调整的决定。孙士江同志任附属医院(河北省中医院)、临床医学院党委书记,不再担任附属医院(河北省中医院)、临床医学院院长、党委副书记;郭登洲同志任附属医院(河北省中医院)、临床医学院党委副书记、院长,不再担任附属医院(河北省中医院)、临床医学院党委书记、副院长。



宣传部/摄

河北中医院党委书记姜建明同志作重要讲话。一要充分认识医院党政主要负责同志职务调整的意义。他指出,孙士江同志是学院党委副书记,多年从事高校和医院管理工作,党务和行政管理经验丰富,政治立场坚定,理论功底深厚,还曾担任过附属医院党委书记和院长两个主要职务,领导能力全面,管理理念先进,工作作风过硬,在医院干部职工中极具威望。郭登洲同志是中医“科班”出身,多年来在中医临床医疗、教学、科研等方面颇多建树,并

长期从事医院的党务和行政管理工作,党性修养好,大局意识、配合意识强,属于党务、业务和管理等方面不可多得的“复合型”人才。学校党委认为,由孙士江同志兼任附属医院党委书记,郭登洲同志转任党委副书记,院长,有利于充分发挥医院党委的领导作用,有利于加强医院的领导班子和干部队伍建设,有利于推动医院实现更大更好发展。广大干部职工要把思想和行动统一到学校党委关于医院党政主要负责同志职务调整的决定上来,在以孙士江同志为“班长”的党政领导班子带领下,在实施健康河北和建设中医药服务最亮品牌,建成国内知名现代化研究型中医院,为学校“双一流”建设和中医药大学建设,为“健康河北”和中医药强省建设作出新的更大贡献!

孙士江书记表示,将继续用心、用情、用力做好工作。一是努力锻造高素质干部队伍。把“对党忠诚、个人干净、敢于担当”的要求,内化于心、外化于行,打造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。以身作则、严格自律,做好表率示范,打造政治生态风清气正、干部职工精神饱满、社会患者好评如潮的发展局面;二是全面加强医院党的建设。发挥“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用,把党建工作和医疗、教学、科研、管理等工作进行有机结合,深度融合;三是持续推进医院高质量发展。牢牢把握千载难逢的发展机遇,全力支持登洲同志和医院行政工作,着力解决改革面临的实际困难,提高医院情深意长的温度,拓展医院高质量发展的宽度。

郭登洲院长表示,将在新的岗位上,努力履尽职责。一是坚决服从组织安排。这次医院领导干部调整是加强医院党的建设的必然要求,也是医院目前发展形势的需要。今后,将继续在学校党委的领导下努力工作,在新的岗位上履职尽责。二是尽快完成角色转变。努力掌握医院整体行政和业务工作情况,抓好医院医疗、教学、科研和行政管理工作,推进医院持续发展;三是努力搞好医院发展。按照医院已经确定的发展战略,继续坚持已经形成的好经验、好做法并发扬光大。

宣传部/摄

会议要求,进一步发挥中医特色优势,提高综合

我院开展省内首例基于5G的远程手术示教

9月18日,河北省第一例基于中国联通5G网络的远程手术示教在我院成功开展,这标志着5G智慧医疗应用在我省正式启动。



宣传部/摄

9月18日,我院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会。

会上传达了河北中医院关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会会议精神。郭登洲书记在动员讲话中指出,要深刻认识主题教育的重大意义,教育引导广大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来,与落实省委“3689”工作思路结合起来,与推动医院中心工作结合起来,把党支部和党员、干部在主题教育中激发出来的工作热情和奋斗精神,转化为开创改革发展稳定新局面的实际行动。

孙士江院长在讲话中强调,要严格按照中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发的《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》精神,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和中央部署要求,全面把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要贯彻落实好学校要求和部署,把“规定动作”做到位,保证主题教育不走样。也要把“自选动作”做精彩,切实做到“不离上级谱,唱活地方戏”,扎实推进医院主题教育开展。要将主题教育和医院实际紧密结合,尽快制定出医院工作方案,按照方案抓好主题教育各项工作落实,引导广大党员“守初心、担使命”。

会议要求医院广大党员积极投身主题教育,立足岗位,学做结合,“守初心、担使命”,将主题教育活动与本职工作紧密结合,把主题教育运用到推动医院事业发展的具体实践中去,做到“两手抓、两不误、两促进”,推动医院各项工作取得新进展,助力健康中国建设,以优异成绩向建国70周年献礼。范俊利



宣传部/摄

度、医疗服务的投射范围和患者的就医体验,努力打造“互联网+医疗”示范医院,为健康中国贡献更大的力量。

河北省中医药管理局副局长刘彦红在会上重要讲话。她指出,河北省中医院在信息化建设上舍得投入,敢为人先,勇于创新,大胆实践,信息化建设取得明显成效,特别是承担的中医馆健康信息平台项目,以优异成绩首批通过了国家验收。今天河北中医院成功将5G技术应用于医疗服务领域,对于提升患者就医感受、服务基层医疗机构具有重要作用,是医院信息化建设成果的又一次集中展示。她希望,河北省中医院以此为契机,进一步探索中医医院信息化建设的新路径,继续发挥示范带头作用,当好全省中医药信息化建设的排头兵。

河北中医院党委书记,我院院长孙士江介绍,下一步,我院将继续大力推进“互联网+医疗”进程,实施“233计划”,即以医联体分级诊疗应用和互联网医院在线诊疗服务为两个支撑,建设远程医学平台、远程健康监测平台和互联网医院三个平台,提升医联体的协作程

周文平

